

新安画派精品山水在甬展出

这是一个有风骨、有诗意的画派



市民在宁波博物馆观赏画展。

明末清初，中国绘画史上出现了一个以枯淡、幽寂、清冷、洁净为风格的绘画流派——新安画派。这个画派有风骨、有诗意，强调师法自然，对后世影响很大。

“貌写家山——安徽博物院藏新安画派精品展”日前在宁波博物馆开展，77件画作完整展现了明清时期新安画派的艺术风貌，使观众能够深入领会新安画派的笔墨韵味和画家的高尚品格，体悟中国传统绘画的艺术精神。展览将持续至12月15日。

呈现“孤冷荒寒”的画派特点

新安，古郡名，辖境相当于今安徽歙县、休宁、祁门、绩溪、黟县和江西婺源，即后来所称的徽州。明清之际徽商崛起带来的经济繁荣以及当地两山一水（黄山、齐云山、新安江）构建的旖旎的地理风光，让当时的画家一边对徽商收藏的前贤名迹心追手摩，一边放怀丘壑、画说风骨，形成一个极具诗性的独特画派。

“新安画派发端于明清之际，鼎盛于17世纪。其代表画家以新安江流域为活动中心，绘画题材多以黄山和皖南山水为表现对象，他们提出‘敢言天地是吾师’的艺术主张，把山水画推向了师法自然的高峰。”昨天，宁波博物馆策展部相关负责人徐琴介绍说。

新安画派的领袖多为明末遗民，他们标榜气节，寄情山水，专事绘画，爱用硬朗的线条、疏密相间的构图、方折尖峭的笔法、枯涩简淡的用墨，呈现笔下山水“孤冷荒寒”的特点，观其作品，可以想见画家内心的悲凉和无奈。

对近代中国画产生深远影响

新安画派以渐江、查士标、汪之瑞、孙逸、程邃、程嘉燧等为代表，传承和丰富了中国文人画的宗脉，对后来的扬州画派、海上画派及新徽派都产生了深远影响。

明末清初，社会动荡，使得新安画家如魏晋文人一样体味世事人情，“风骨”便也从中而来。他们讲求气节，采取了不与清政权合作的方式，或削发为僧，或退隐市野。他们的绘画手法源自内心情感的悲凉和精神的孤傲，不属于浓妆艳抹和粉饰太平。

这种风骨，给了萧条的画面一种生机，就像黄山上的迎客松，立于悬崖之上，辽远而寂寞，但是如果你身临其境，它苍劲的生命力会让人震撼。就像美学家郭因在《我看新安画派》中所言：“它以黄山之奇与胸中之奇、黄山之骨与自我之骨，表现了一群堂堂正正的人的品格、良知、热血和赤心。它虽不能在社会和画坛上挽狂澜于既倒，但毕竟在遍野浊流中显示出了一股让人产生希望、振奋精神、提高勇气的甘冽的清泉。”

记者 陈晓旻 通讯员 褚楚/文 周建平/摄



《让阜图》册页，渐江（清）。

“工惠有约”免费体质检测活动举行

百余人拿到自己的“运动处方”

本报讯(记者 戴斌) 昨天，由宁波市工人文化宫培训部和市社会体育指导中心联合举办的“工惠有约”体质检测送服务活动结束，百余人参加了本次免费体质检测，拿到了自己的“运动处方”。

此次活动为期3天，测试对象为20周岁至69周岁，无心血管疾病、心脏疾病等的健康人群，每个人进行体成分分析、骨密度、血管机能、运动心肺功能4个项目的监测。

不少人是第一次参加这样的测试，大家的目的都是想对自己的身体运动机能能有更深入的了解。“我在‘甬工惠’上看到有这个活动，就报名过来测试了。”杨杏英女士专程地铁转公交来到位于蓝天路的市社会体育指导中心，她说自己以前经常爬山，但后来因为越来越忙，运动少了，这次就是想了解一下身体运动机能。检测结果，她的综合得分是

81分，其中中心肺功能、骨密度、踝关节血管弹性等项目都达到了优秀值。

另一名首次参加测试的任怀强告诉记者，他的几个朋友参加了测试，也推荐他报了名。任怀强的综合评定得分达到了85分，是个相当不错的分数。“平时我也就是每天坚持走几公里，没有其他专项体育运动。主要自己觉得没有太胖，身体也没啥不舒服，所以锻炼不多。不过测试结果显示，腹部脂肪有点偏高，以后需加强锻炼。有机会我想再来测试一下。”任怀强称。

据了解，市社会体育指导中心今年已推出多次专项免费体质检测活动，包括“三八节”为妇女提供免费体质检测、五六月份进行骨密度专题和体成分专题检测、8月8日全民健身日免费体质检测活动等。接下来，重阳节前后也将推出免费活动。

越剧《徐福东渡》赴郑州参加全国展演



越剧《徐福东渡》剧照

本报讯(记者 俞素梅) 中国剧协第二届民间职业剧团优秀剧目展演近日在郑州举行，慈溪市大德戏曲艺术团携越剧《徐福东渡》参加展演，该剧剧情生动，场面宏大，还有越剧名家董柯娣等多位外援加盟，赢得了当地观众阵阵喝彩。

“世上本无长生药，何须苦苦去找寻。谋利应谋天下利，留名当留万古名”。越剧《徐福东渡》由宁波剧作家戚天法编剧，李钦祥执导。该剧根据慈溪市国家级非物质文化遗产“徐福东渡”的传说改编，讲述的是公元前221年，秦始皇嬴政为求长生不老，一面下令百姓贡献童男童女为其殉身借寿，一面张榜九州，招募天下方士寻求仙药。徐福为拯救三千孩童生命，不顾爱妻血泪劝阻，毅然揭榜，由此开启了著名的“徐福东渡”之旅……在两个小时的演出中，全场观众热情高涨，掌声不绝。不少戏迷认为，该剧将古老的民间传说搬上舞台，并赋予其现实意义，绽放出了别样的韵味。

慈溪市大德戏曲艺术团创建于2009年11月，现有演职员60余人，能演出的全本大戏有《五女拜寿》《碧玉簪》《珍珠塔》《红楼梦》等10余台。近年来，他们为当地社区、农村、福利院等义演数百场，广受好评。越剧《徐福东渡》是该团的第一台原创大戏，于2017年搬上舞台。此次民间职业剧团展演，全国仅10台剧目入围，《徐福东渡》是其中之一。

鄞州区图书馆“明州大讲堂”周日讲宁波风物饮食

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 滕浩霞) 9月22日(周日)下午2:00，浙江省民间文艺家协会会员周东旭将做客鄞州区图书馆“明州大讲堂”，作题为《四明八百里，物色甲东南——宁波风物饮食谈》的讲座。

周东旭现为浙江省戏剧家协会会员、浙江省民间文艺家协会会员、宁波文化研究会会员，著有《苍水诗注》《鼓楼钟声 宁波老城的生命印记》，在宁波电视台科技频道录制《千年海曙》《江南话语》等节目。

讲座地点在鄞州区(大学园区)图书馆一楼音乐厅，位于钱湖南路928号。感兴趣的朋友可以到服务台免费领票进场聆听，咨询电话:88121357。

福彩开奖信息

双色球第2019110期:01 18 22 26 27 28 08
3D第2019255期:2 6 3
15选5第2019255期:03 06 09 10 12

体彩开奖信息

20选5第19255期:09 11 15 16 18
排列5第19255期:2 7 2 2 6
(均以公证开奖结果为准)